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РИЗИКИ У ПЛОДООВОЧІВНИЦТВІ  

ЯК ОБ’ЄКТ ОЦІНКИ ТА УПРАВЛІННЯ 

 

Підприємництво в умовах конкуренції неминуче пов’язане із ризиком. 

Плодоовочівництво є однією з найбільш ризикових галузей, передбачити 

успішність результатів в якій майже неможливо, оскільки результати 

діяльності значно залежать від зовнішніх (природних, конкурентних та 

інших) умов.  

До основних видів підприємницьких ризиків, що характерні для 

вітчизняного плодоовочівництва, відносяться : 

1. Природно-кліматичні ризики – є основним видом галузевого ризику, 

оскільки результати господарської діяльності майже повністю залежать від 

погодно-кліматичних умов, природних стихійних явищ та біологічних 

процесів, які не можливо передбачити та важко контролювати. Можливі 

небезпечні погодні явищ призводять до втрат урожаю.  

2. Екологічні ризики пов’язані з ймовірними грошовими та 

продуктовими втратами внаслідок погіршення стану навколишнього 

середовища. Прямими наслідками негативного впливу екологічних ризиків 

є скорочення кількості продукції, що виробляється, зниження її якості та 

втрати внаслідок сплати штрафів за забруднення навколишнього 

середовища. 

3. Виробничі ризики є наслідком недотримання технологій через 

незабезпеченість технікою, засобами захисту рослин, добривами тощо [1].  

4. Ризики низької конкурентоспроможності – можуть бути викликані 

нездатністю конкретного підприємства конкурувати на ринку певної 

продукції внаслідок нешвидкого, консервативного реагування на мінливі 

умови ринку, трансформацію попиту на продукцію, монополію великих 

агрохолдингів, демінування конкурентів, більш високого рівня цін на 

продукцію порівняно із імпортними товарами тощо. Ризики 
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конкурентоспроможності в рослинництві виникають внаслідок природної 

обмеженості сільськогосподарських угідь при необхідності збільшення 

випуску продукції; ризики тривалості відтворювального циклу (для 

створення нового плодоносного саду – більше п’яти років, нового 

винограднику – більше трьох років і т. п.) [2]. 

5. Ризики більш повільного впровадження науково-технічних інновацій 

в галузь порівняно з промисловістю. Тривалий період розробки найбільш 

властивий для інновацій, пов’язаних з біологічними процесами. 

6. Ризики нерівномірності використання ресурсів у зв’язку з сезонністю 

виробництва. Сезонність агровиробництва обумовлює коливання протягом 

року потреб в оборотних коштах, техніці, трудових ресурсах. Вивільнення 

грошових коштів з кругообігу відбувається лише в період реалізації 

продукції, що зумовлює необхідність залучення позикового фінансування. 

7. Ризики персоналу, що пов’язані із «людським фактором». Для 

аграрних підприємств досить гостро стоїть питання якісного рівня 

забезпечення персоналом, зацікавленості та відповідальності працівників за 

результати своєї роботи. 

8. Транспортні ризики, пов’язані з перевезеннями вантажів 

автомобільним, залізничним, повітряним, морським, річковими та іншими 

видами транспорту. властиві Втрати при транспортуванні неминучі для всіх 

видів продукції, але багато видів плодоовочевої продукції є 

малотранспортабельними. 

9. Адміністративно-законодавчі ризики, пов’язані із можливістю 

зростання податкового та іншого тиску на виробників продукції, прийняття 

законів та нормативно-правових актів, що знижують ефективність 

функціонування галузі. Нестабільність та непередбачуваність правового 

поля і, зокрема, податкового законодавства в Україні є одним з основних 

стримуючих факторів для розвитку підприємництва. 

10. Ризики обмеженої привабливості сільського господарства для 

інвесторів (ризики неотримання позикового фінансування), обумовлені як 

вищезгаданими особливостями, так і неможливістю набути право власності 

на землі сільськогосподарського призначення. Багато інвесторів бажають 

вкладати гроші в землю, але в Україні в даний час вона не є об’єктом 

купівлі-продажу. 

11. Кредитні ризики. Високі ставки за кредитами суттєво знижують 

ефективність діяльності аграрних підприємств та підвищують ризик їх 

неповернення. У багатьох випадках отримані сільськогосподарськими 

виробниками кредити не можуть бути своєчасно повернені. 

Успішність діяльності в галузі забезпечується не уникненням ризиків, а 

їх оцінкою та адаптацію підприємства до умов зовнішнього та 

внутрішнього середовища. Отже, досягнення високого рівня 

конкурентоспроможності у плодоовочівництві неможливе без управління 

підприємницьким ризиком. 
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ПОДАТКОВІ АСПЕКТИ ОБЛІКУ РОЗРАХУНКІВ  

З ПОКУПЦЯМИ ТА ЗАМОВНИКАМИ 

 

У світлі нормативних змін регламентів освіти та зміни назви 

спеціальності «Облік і аудит» на «Облік і оподаткування» аспекти 

податкового обліку актуалізуються при виконанні кваліфікаційних 

дипломних робіт здобувачів вищої освіти за означеною спеціальністю. 

Щодо обліку товарної дебіторської заборгованості – його податкові 

аспекти проявляють себе при визначенні бази оподаткування податку на 

прибуток. Так, у Податковому кодексі (далі – ПКУ) термін «безнадійна 

заборгованість» стосовно дебіторської і причини її виникнення визначено 

пп. 14.1.11 п. 14.1 ст. 14 ПКУ [1]. Виходячи з цих критеріїв, ідеться про 

заборгованість, ймовірність стягнення якої втрачено через різні обставини. 

однією з них є строк позовної давності та вона відноситься до витрат з 

ціллю оподаткування. 

Строк позовної давності – це строк, протягом якого кредитор може 

звернутися до суду з вимогами про стягнення боргу з боржника. Цей строк 


